2005年研究生入学考试数学二模拟试题参考答案
一、填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 把答案填在题中横线上）
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二、选择题（本题共8小题，每小题4分，满分32分，每小题给出四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内）
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三、解答题（本题共9小题，满分94分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
（15）（本题满分10分）
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（16）（本题满分10分）
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当
[image: image189.wmf]0
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时，
[image: image190.wmf]0
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，由
[image: image191.wmf]()
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非增，
[image: image192.wmf]()()  ()0

ffxFx

x

¢

³Þ³

；

当
[image: image193.wmf]0
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时，
[image: image194.wmf]0
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，由
[image: image195.wmf]()
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非增，
[image: image196.wmf]()()  ()0
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；

当
[image: image197.wmf]0
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时，
[image: image198.wmf]()0
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综上所述，
[image: image199.wmf]()0

Fx
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³

. 故
[image: image200.wmf]()

Fx

非减.

（19）（本题满分12分）

已知
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其中
[image: image202.wmf]f

具有二阶连续偏导数，
[image: image203.wmf]h

，

j

均为二阶可微函数，计算
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[解]  
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（20）（本题满分11分）



对一切实数
[image: image214.wmf]t

，函数
[image: image215.wmf])

(
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f

是连续的正函数，可导且
[image: image216.wmf])
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1 证明
[image: image218.wmf])

(

x
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¢

是单调增加的；

2 求出使
[image: image219.wmf])

(
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g

取最小值的
[image: image220.wmf]x

值；

③ 将函数
[image: image221.wmf])
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g

的最小值作为
[image: image222.wmf]a

的函数，它等于
[image: image223.wmf]1
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，求
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[解]  
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故
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两边对
[image: image232.wmf]a

求导，得：
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由（*）可知
[image: image236.wmf](0)1

f

=

，代入上式，得：
[image: image237.wmf]ln2
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故
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（21）（本题满分10分）

某冬日早晨下雪，以恒定速率持续不断地下，一扫雪机，从早8点开始在路上扫雪，到9点前进了2Km，到10点前进了3Km，假设扫雪机每小时扫去积雪的体积为常数，问何时开始下雪？

[分析] 关键的几句话：

①雪以恒定的速率下降，由此可知若
[image: image239.wmf]t

时刻雪的厚度为
[image: image240.wmf]()

ht

，则
[image: image241.wmf]dh

c

dt

=

（常数）.

②扫雪机每小时扫去积雪体积为常数，由此可知扫雪机前进的速度与积雪厚度成反比.

设
[image: image242.wmf]t

时刻走过的距离为
[image: image243.wmf]()

xt

.则
[image: image244.wmf]dxk

dth
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，
[image: image245.wmf]k

为比例系数.

③扫雪机从8点到9点前进2km，到10点前进3km.设
[image: image246.wmf]T

为开始下学到开始扫雪这段时间，

当
[image: image247.wmf]tT
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x

=

；
[image: image249.wmf]1
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[image: image252.wmf]3
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解：由以上分析可得：
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[image: image254.wmf]0,0
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[image: image255.wmf]1

0

c

Þ=

.于是
[image: image256.wmf]hct
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代入
[image: image257.wmf]dxk
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将
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（分）.

下雪从上午7点23分开始.

（22）（本题满分9分）


设
[image: image274.wmf]n

阶方阵
[image: image275.wmf]0
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[解]  ①设
[image: image280.wmf]Axx
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②用反证法.若
[image: image290.wmf]A

可对角化，则存在可逆阵
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（23）（本题满分9分）


设
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①
[image: image303.wmf]b

能否由
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②求
[image: image305.wmf]b
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的一个极大线性无关组.

[解] 由题设可知
[image: image306.wmf](1,1,0,2)
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为
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又向量组
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的秩为3，故
[image: image332.wmf]234
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是向量组
[image: image333.wmf]1234
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的一个极大无关组.
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